Конспект проведения кружковой работы в средней группе 
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Оригами имеет многое значения для ребенка особенно в дошкольном возрасте, с помощью оригами он овладевает такими приемами ка сгибание,многократное складывание,надрезание, склеивание, Оригами развивает у детей способность работать руками под контролем сознания, у них совершенствуется мелкая моторика рук, точные движения пальцев, происходит развитие глазомера.
Оригами способствует концентрации внимания, так как заставляет сосредоточиться на процессе изготовления, чтобы получить желаемый результат.
Оригами имеет огромное значение в развитии конструктивного мышления детей, их творческого воображения, художественного вкуса.
Оригами стимулирует и развитие памяти, так как ребенок, чтобы сделать поделку, должен запомнить последовательность ее изготовления, приемы и способы складывания.
Оригами знакомит детей с основными геометрическими понятиями (угол, сторона, квадрат, треугольник и т. д., одновременно происходит обогащение словаря специальными терминами.
Оригами активизирует мыслительные процессы. В процессе конструирования у ребенка возникает необходимость соотнесения наглядных символов (показ приемов складывания) со словесными (объяснение приемов складывания) и перевод их значения в практическую деятельность (самостоятельное выполнение действий).
Оригами совершенствует трудовые умения ребенка, формирует культуру труда.
Оригами способствует созданию игровых ситуаций. Сложив из бумаги маски животных, дети включаются в игру-драматизацию по знакомой сказке, становятся сказочными героями, совершают путешествие в мир цветов и т. д.
И это еще далеко не все достоинства, которые заключает в себе волшебное искусство оригами.
Систематические занятия с ребенком оригами — гарантия его всестороннего развития и успешной подготовки к школьному обучению.
Вашему вниманию хочу предоставить оригами Ёлочки сделанные с детьми средней группы.
Для оригами нам потребовалось 3 зеленых квадрата разной длинны, 10х10,8х8,6х6,тарелочки где лежат квадраты кисти, клейстер, подставочки для кисточек, салфетки на каждого ребенка, клеёночки для работы на каждого ребенка.
далее три квадрата нужно согнуть и склеить только не полостью а верхние углы, после того как склеили, начинаем собирать нашу елочку, взять самый большой треугольник и внизу где проходит линия сгиба сделать небольшой надрез и вставить средний треугольник,тоже самое сделать и со средним сделать надрез, и вставить маленький треугольник, вот и все Ёлочка готова.
Изображения были взяты из книги Т. И. Тарабанова "Оригами и развитие ребенка"это пособие предназначено не только для педагогов но и для родителей, которые могут заниматься с детьми дома.

